

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.011 - 2 pesetas
Lunes, 5 de junio de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

A bordo del «Azor», el Caudillo llega a Castellón de la Plana

Esta mañana hará su entrada oficial en la capital. Plasencia (Cáceres) rinde homenaje al ministro de Obras Públicas quien recibió la medalla de oro de la ciudad. Acto político conmemorativo en Mota del Cuervo (Cuenca)

CASTELLON DE LA PLANA (Cifra). — Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a Castellón, a bordo del yate «Azor» a las once y cuarto de esta noche. En el yate le acompañan los ministros de Marina y de Industria. El «Azor» quedó fondeado dentro de la dársena principal del puerto, donde permanecerá toda la noche hasta mañana en que S. E. el Jefe del Estado efectuará su entrada oficial en la capital. A las nueve de la noche había llegado a la capital la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, quien por la mañana había desembarcado del «Azor» en Benicarló. Fue recibida en las inmediaciones del río Mijares por el gobernador civil y seguidamente se trasladó al Club Náutico donde fue cumplimentada por las demás primeras autoridades y obsequiada por la esposa del gobernador, con un ramo de flores. Cené en la intimidad en el Club Náutico, acompañada de las señoras de Nieto Antón y López Bravo, que vinieron con doña Carmen Polo y del ministro secretario general del Movimiento. A las doce menos cuarto de la noche, la esposa del Jefe del Estado se trasladó, en una lancha rápida al «Azor».

INAUGURACION

SAN FELIU DE CODINAS (Barcelona) (Cifra). — El ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, presidió en la villa de San Felú de Codinas los solemnes actos de inauguración de la ampliación del suministro de aguas y de colocación de la primera piedra de un nuevo grupo escorrido, ceremonias a las que se sumó en masa el vecindario. En la plaza de José Umberto Ventura, situada en el centro del pueblo de la población se desarrolló después un acto público. Hablaron, primero el alcalde de la población y el gobernador civil de Barcelona que felicitó a la población y terminó agradeciendo la presencia del ministro y su forma de contacto con un pueblo por él tan querido. Dirigieron, después, la palabra a los reunidos el señor López Rodó, quien afirmó que los beneficios del desarrollo no han de ser detentados solamente por las grandes ciudades, sino que las villas y los pueblos eran igualmente merecedores de un mañana mejor.

ACEO POLITICO

MOTA DE CUERVO (Cuenca) (Cifra). — Más de 3.000 afiliados al Movimiento de las provincias manchegas — de Cuenca, Toledo, Ciudad Real

Paquita Torres, española, elegida «Miss Europa», en Francia

PARIS (Efe). — Una joven española, de 19 años de edad, con los ojos castaños, y morena, Paquita Torres Pérez, es desde hoy «Miss Europa», tras la elección celebrada en Niza, entre aspirantes de otros tantos países del viejo continente. La elección se presentó complicada y hubo necesidad de desear un total de cinco desfiles y dos eliminatorias, para que se jurado, que deliberó media hora, otorgase el cetro y la corona de la belleza a Paquita Torres Pérez. La nueva reina de la belleza del viejo continente mide un metro setenta y cuatro centímetros de altura, pesa 62 kilos. Su cintura es de 64 centímetros, de pecho 92 y otros tantos centímetros de cadera. Paquita Torres Pérez — quien recibió inmediatamente después de su elección un cheque de mil dólares — será representante de España en los concursos de «Miss Universo», que se celebrarán en los Estados Unidos, en Florida.

Llega a Madrid la misión inglesa que celebrará conversaciones sobre Gibraltar

El ministro de Comercio de EE. UU., en España. Sale para Frankfurt el señor Lora Tamayo

MADRID (Cifra). — A las cuatro de la tarde llegaron al aeropuerto de Barajas, por vía aérea, procedentes de Londres, los miembros de la Comisión británica que mañana comenzarán sus conversaciones sobre Gibraltar, en el Ministerio de Asuntos Exteriores español. La misión está compuesta por los señores C. G. Lowe, A. M. Raffael y C. Dickinson, los tres del Ministerio de Co-

mercio inglés y especialistas en cuestiones de aviación civil y tráfico aéreo; M. B. Hosking, del comité de aviación civil; J. Inglefield, de la BEA, y la señorita J. Gutteridge, consejera legal del Foreign Office. A ellos se añadirá, como presidente de la Comisión el señor J. N. Henderson, ministro consejero de la Embajada británica en Madrid. Fueron recibidos en el aeropuerto por el primer secreta-

rio de la Embajada, lord Gordon-Lennox.

LEGA UN MINISTRO DE ESTADOS UNIDOS

MADRID (Cifra). — «Mi visita a España tiene por objeto asistir al 50 aniversario de la creación de la Cámara de Comercio norteamericana de Barcelona, que se celebrará en el marco de la Feria de muestras», ha manifestado a un redactor de la agencia Cifra el secretario norteamericano de Comercio, señor Alexander Trewbridge, a su llegada a Barajas a las doce y diez de esta mañana, procedente de París.

«Tendré el gusto —añadió el ministro norteamericano— que tiene 37 años y se expresa correctamente en español— de almorzar con el ministro de Comercio español, con quien procederé a un cambio de impresiones, además de devolverle así la visita que él hizo a Washington hace unos meses».

El señor Trewbridge, acompañado de su esposa, visitará la Feria de muestras de Barcelona y asistirá al «Día de Norteamérica», que se celebrará mañana en la Ciudad Condal.

Fue recibido en el aeropuerto por el director general de Política comercial, el jefe de la secretaría técnica del Ministerio de Comercio, el embajador de los Estados Unidos y el personal de la Embajada en Madrid.

A FRANKFORT

MADRID (Cifra). — Con destino a Frankfurt salió esta tarde de Madrid por vía aérea el ministro de Educación y Ciencia acompañado por el subsecretario de Enseñanza Superior e Investigación y el director general de Enseñanza Técnica Superior. El señor Lora Tamayo y acompañantes permanecerán siete días en la República Federal alemana. Al aeropuerto de Barajas acudieron a despedirles el subsecretario y alto personal de la Embajada alemana en Madrid.

Rumores sobre unas posibles conversaciones entre EE.UU. y la R.A.U.

Rechaza Nasser que el golfo de Akaba sea una vía marítima internacional

El Papa pide a los fieles que oren para que se delenga la amenaza de guerra en Tierra Santa

ROMA (Efe). — El Papa Paulo VI se refirió nuevamente a la crisis en el Medio Oriente en el breve discurso que pronunció este mediodía desde la ventana de su despacho privado, dirigido a los millares de fieles que se habían reunido en la plaza de San Pedro.

El Pontífice, en su habitual alocución de los domingos, solicitó hoy a los fieles que rogaran en sus oraciones para que se detenga la amenaza de guerra en Tierra Santa.

EE. UU. Y SUS ESFUERZOS

NUEVA YORK (Efe). — Los Estados Unidos están haciendo todo lo posible en la búsqueda de una solución al conflicto del Oriente Medio, ha dicho el presidente Johnson.

Agregó que está en contacto permanente con los representantes de Israel y de la RAU para hallar una solución adecuada a esa situación.

«Es necesario preservar la integridad territorial, tanto del mundo árabe como de Israel», dijo. Pero no detalló la forma en que esto podría conseguirse.

RUMORES

NUEVA YORK (Efe). — En la capital de la República Árabe Unida circulan insistentes rumores sobre la posibilidad de iniciación, casi inmediata, de conversaciones de alto nivel entre la RAU y Norteamérica, encaminadas a tratar de la crisis del Oriente Medio, señalan noticias recibidas de El Cairo.

DECLARACION RECHAZADA

EL CAIRO (Efe-Reuter). — El presidente Nasser ha rechazado, de antemano, cualquier declaración de las naciones marítimas en el sentido de que el golfo de Akaba es una vía marítima internacional.

Tal declaración sería considerada «un preliminar a un acto de guerra» —ha declarado.

DISPAROS EN JERUSALEN

JERUSALEN (Efe). — Unidades de vanguardia del sector jordano de Israel han abierto hoy fuego tres veces. Dos contra un caza israelí y otra contra un puesto israelí situado frente al barrio de Musara.

TOMAN POSICIONES

AMMAN (Efe-Reuter). — Tropas iraquíes han entrado en Jordania y tomado posiciones junto a las jordanas. Aviones de la fuerza aérea iraquí han llegado también a las bases aéreas jordanas, se añade de la misma fuente.

Inspección secreta de Breznev y Kosyguin a la Flota del Artico

MOSCU (Efe-UPI). — Leonid Breznev y Alexei Kosyguin, los dos dirigentes soviéticos más poderosos han estado cuatro días inspeccionando, en secreto, la flota soviética del Artico, según se ha revelado hoy.

Doble tragedia aérea y 158 ingleses muertos

Uno de los aviones cayó en los Pirineos franceses y el otro (que llevaba turistas procedentes de Mallorca) se estrelló en Stockport (Manchester)

TOULOUSE (Efe). — Ochenta y ocho personas han resultado rescatados en su totalidad y trasladados a la capilla ardiente que ha sido instalada en el asilo de ancianos de la Misericordia de Perpignan.

El aparato, un «DC-4», venía de Manston (Gran Bretaña) y se dirigía al aeropuerto de Perpignan cuando, por causas desconocidas, se perdió en las proximidades de Prades, se estrelló contra la montaña, haciendo explosión. Se trata del quinto accidente ocurrido en el monte Canigou en el espacio de diez años. Los habitantes de la región le llaman «el monte maldito».

OTRA TRAGEDIA
STOCKPORT (Manchester, Inglaterra). (Efe). — Un tractor «Argonauta» con 78 pasajeros a bordo procedentes de Palma de Mallorca, se estrelló contra el edificio principal de Comunicaciones, esta mañana, en el centro de esta localidad.

(PASA A LA PAGINA 2)

FALLO EN EL CALCULO DE ALTURA

TOULOUSE (Efe). — El avión «DC-4» británico accidentado, la noche pasada, en el monte Canigou, se estrelló contra un pequeño pico, cuando su piloto, sorprendido por la montaña, intentaba superar ésta, según las primeras impresiones recogidas en la mañana de hoy en el lugar del accidente.

Los primeros restos hallados en la madrugada de hoy correspondían solamente a una de las partes del aparato, la trasera. El resto se encontraba 300 metros más arriba, en el monte, a sólo diez de la cima. Ello parece esclarecer que el piloto intentó, después de un brusco viraje, tomar altura para evitar el accidente, pero que le faltaron solamente esos diez metros. El avión se estrelló en dicho lugar, desmenuándose. La mayor parte del avión se encuentra a 300 metros, en una pequeña garganta por la que corre un torrente.

Hacia las ocho de la mañana, los equipos de socorro que llegaron en la madrugada al lugar del accidente, comenzaron a recoger los restos de las 88 víctimas, todas ellas carbonizadas y en su mayor parte de difícil identificación.

Helicópteros del servicio de socorro de varias importantes ciudades del sur de Francia, juntamente con fuerzas del Ejército y gendarmería, así como voluntarios civiles, están trabajando denodadamente para rescatar las víctimas.

A primeras horas de la tarde, más de la mitad de los cadáveres habían sido recuperados, calculándose que antes de medianoche de hoy serán

Dos marineros ingleses borrachos mutilan una escultura religiosa en Tenerife

La fuerza pública tuvo que librarles de las iras de la multitud

SANTA CRUZ DE TENERIFE (Cifra). — Dos marineros del buque petrolero inglés «Stuart Prince», Terry Wallace, de 19 años y John Lawrence, de 20, se encaramaron a las dos de la madrugada de hoy al monumento religioso «El triunfo de la Candelaria» y, tras permanecer allí subidos por espacio de tres horas mutilaron la cabeza del Niño Jesús del artístico grupo escultórico religioso, rompiéndola. Los dos marineros, que se hallaban en estado de embriaguez, fueron rescatados de lo alto del monumento por los bomberos municipales.

No obstante lo intempestivo de la hora, numerosas personas fueron congregándose alrededor del monumento, dan-

(PASA A LA PAGINA 2)

El secretario general del Concilio Vaticano II, monseñor Pericles Felici, llega a Burgos y visita la Catedral

Fue recibido por el arzobispo y el cabildo

En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad, en viaje hacia Navarra monseñor Pericles Felici, arzobispo titular de Samosata y pro-presidente de la Comisión pontificia para la reforma del Derecho Canónico. Como se recordará, el nombre de monseñor Felici, saltó a uno de los primeros planos de la actualidad mundial por su intervención como secretario general del Concilio Vaticano II y hace unos días, cierta noticia procedente de Roma le señalaba como uno de los posibles nuevos Cardenales que serán creados por S. S. el Papa en el próximo Consistorio.

Monseñor Felici tenía un especial interés por conocer la Catedral y con las personalidades eclesiasísticas de su séquito se trasladó a la Basílica. Nuestro Rvdo. Prelado, Dr. García de Sierra que ya tenía noticia del deseo de monseñor Felici le recibió en la Catedral en unión del Dean del Cabildo y vicario general del Arzobispado, don Buenaventura Díez; del vicario pastoral, don Timoteo de la Peña; canónigo, don Ambrosio Rebollo y secretario del Prelado burgense, don Angel Alberto Bartolomé.

La visita a nuestro Templo Metropolitano se inició a las siete menos cuarto y se prolongó durante más de una ho-

ra. El ilustre arzobispo italiano quedó admirado de las bellezas artísticas e históricas de la Basílica, sirviéndole de guía el señor Rebollo. Con especial devoción oró a los pies del Santísimo Cristo de Burgos y de Santa María la Mayor.

Finalmente monseñor Felici expresó al arzobispo de la diócesis su satisfacción por la visita y la profunda admiración que le había causado nuestra Catedral.

Después se dirigió al hotel «Almirante Bonifaz» para pernoctar con objeto de continuar su viaje hacia Pamplona donde hoy pronunciará una conferencia en la Universidad de Navarra.

TEMA DEL LUNES

No fuera justo ignorar el esfuerzo y loable interés que está mostrando el Concejo por cuidarse del embellecimiento de la ciudad, con una adecuada valoración de la importancia que tienen los comúnmente llamados "pequeños detalles" y que si, en otro tiempo, se descuidaron por pretérito de que los grandes problemas absorbían toda la atención, hoy —empleando idéntico razonamiento— podrían estar enterrados en las más profundas simas del olvido, porque ¡vaya si ahora el Ayuntamiento tiene ante sí problemas colosales! Pero una cosa es una cosa y otra cosa es otra cosa. El hacer frente a las exigencias de mayor alcance y entidad —que estarán, claro es, a la cabeza del "orden del día"— no excluye ocuparse también de los asuntos "pequeños". Es un modo de hablar, porque no hay nada pequeño y, por desgracia, bien hemos podido apreciar y sufrir los burgaleses la magnitud de esos "detalles" cuando se acumulan de tal modo que llegan a suponer problemas grandes y graves.

Por no haberlo entendido así, quizá, nuestra ciudad llegó a la situación que tanto hemos deplorado respecto al estado de sus calles, limpieza, iluminación, etc., etc.

Es indudable que por lo que se refiere al arreglo de calzadas y aceras se ha hecho bastante en las últimas semanas y se sigue haciendo. No sólo eliminando defectos, sino, incluso, rectificando reparaciones previas realizadas de cualquier manera. Esto es algo que sabemos agradecer los burgaleses y que, al fin, nos hace concebir la esperanza de que la tarea proseguirá hasta, por lo menos, devolver a la faz urbana un aspecto más amable. Porque, desde luego, queda mucho tajo. Son todavía muy numerosas las calles y plazas —algunas harto cétricas— que están esperando que el asfalto y las baldosas restauren su integridad. Pero principio requieren las cosas y, como decimos, se ha más que principiado. Adelante, pues.

Testimonios muy gratos de ese interés por el embellecimiento de la ciudad que estamos alabando —porque se confunde quien crea que nuestra mirada sólo se afila para descubrir motivos de censura—, son, entre otros, la colocación de jardineras en las barandillas de la plaza del general Primo de Rivera, la pintura de los postes de alumbrado y farolas, el propósito anunciado de colocar macetas de flores en algunos otros puntos de la población, reponer puntos de luz desaparecidos y reforzar la iluminación de zonas deficientemente alumbradas, y, en fin, preocuparse por la instalación de semáforos, amén de otros detalles que a todos parecen estupendos y todos agradecidos. Poco ayuda el tiempo, desgraciadamente; pero, en fin, si la labor se acerca en lo que nos queda de mes, podemos esperar que para San Pedro —esa fecha mágica— Burgos ofrezca una faz rítmica y sugestiva a los de dentro y a los de fuera.

A propósito: y ¿qué hacemos de los cochambrosos bancos (los de sentarse) de la calle de Vitoria?

Por no considerarlos "detalles", hemos omitido los proyectos de heroseamiento del paseo del Empeñado y otros que se refieren a revalorizar rincones bellísimos, y hasta ahora ignorados, de la vieja Burgos. Merecen comentario aparte.

¿Pero cuántos habitantes tiene Burgos? Una reciente notificación oficial habla de cien mil y un pequeño pico de almas en la población de hecho. Sin embargo, numerosos signos nos dicen que tal cifra queda corta: el movimiento que las calles registran, la concurrencia a establecimientos públicos, la cotización inmobiliaria, la tirada de la prensa... Y, por concretar más, la estadística de los transportes urbanos, con más de un millón de viajeros mensuales en los autobuses. Una perscha de la máxima autoridad, considerando todas esas razones y otras menos visibles —que conoce muy bien—, consciente de que el padrón de habitantes registra demasiadas ausencias y que precisa nueva técnica de confección, nos manifestaba hace muy poco que el auténtico número de habitantes de la Cabeza de Castilla, debe andar ahora por los ciento veinte mil. Estamos de acuerdo.

AVIZOR

PINTARA PERFECTAMENTE

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 ptas. léc. Curso completo cond. especiales. Escribir: Método D. B. • APARTADO 4.034. • MADRID.

VIDA BURGALESA

Fuerte aguacero sobre la ciudad

Un extraordinario aguacero cesará ayer sobre la ciudad. El temporal se inició a las 7 1/2 de la tarde, y al principio no suavizó, pero las precipitaciones de agua fueron aumentando en intensidad hasta caer en forma de imponentes trombas en algunos momentos, y prolongándose hasta última hora de la noche, aunque ya con bastante menos fuerza.

Muchas zonas de la ciudad quedaron anegadas, momentáneamente, por la limitación, deficiencias o carencia de registros —según sectores— si bien no hubo que lamentar inundaciones. La más seria amenaza sobrevino en la calle de Santa Dorotea donde estaba cegado con alquitrán un trampón de alcantarillado, lo que obligó a los industriales y vecinos de las casas del Bar "Casa David" y próximas, a adoptar las oportunas medidas de contención del agua que se embalsaba. Los bomberos acudieron a dicho lugar y ayudaron a resolver la situación.

También se presonaron los bomberos en el barrio de Cortes donde hubo otra amenaza de inundación.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se registraron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Don Arsenio Vaj Izquierdo, 39 años; Alfarreros núm. 37, heridas contusas en los pies, casual.

Fernán Luis de Benito, ocho años, Vitoria núm. 29; herida contusa en la región interparietal, por caerse.

María Luisa Parra López, seis años, Barriada Militar, bloque número 18, herida contusa con magullamiento en la falangeta del dedo meñique de la mano derecha, por aplastamiento con una piedra.

José Merino Calvo Santamaría, 14 años, Calderón de la Barca número 2, luxación de hombro con probable fractura de la clavícula derecha; pronóstico reservado. Se cayó en el paseo de Espolón.

Hoy se subastan los terrenos del "real" de la feria

A las once de la mañana de hoy, lunes, comenzarán las operaciones de subasta por pujas a la llana, de los terrenos re-

Brillante clausura del Congreso de Hombres Católicos

El arzobispo Dr. García de Sierra ofició en una solemne misa concelebrada con monseñor Lecuona Don Blas Piñar pronunció el discurso de clausura

Mensaje de adhesión y ofrecimiento al Santo Padre

El Congreso Diocesano de Hombres Católicos de Burgos se clausuró ayer y los actos se celebraron en el patio del Seminario de San José con asistencia de numerosos seglares, sacerdotes y seminaristas que se adhirió, muchos llegados desde lejanas localidades de la provincia.

A las once y media se ofició una misa concelebrada en la que actuó de principal celebrante el arzobispo, doctor García de Sierra, siendo los demás ministros el obispo de Vagada y superior general del IEME, monseñor Lecuona; vicario pastoral, don Timoteo de la Peña; canónigo señor Díaz Murugarren; R.R. PP. García Ortiz y Ofia, de la Compañía de Jesús; señores Gil de las Heras y Proaño, así como el señor López Serna, interviniendo en los comentarios el señor Simón Rey. Durante la misa actuó la Schola Cantorum del Círculo Católico, y el arzobispo burguense dirigió una fervorosa homilía.

Numerosísimos seglares siguieron con toda unión el santo sacrificio y participaron en el banquete eucarístico, viéndose entre las personalidades asistentes al obispo misionero franciscano burgalés monseñor Arroyo; vicario general, señor Díez y Díez, con miembros de la Curia y del Cabildo; rectores y superiores de Seminarios; clero regular y secular; alcalde, señor Dalcousa; presidente de la Diputación, señor Carazo; notario de Madrid don Blas Piñar; directiva del Congreso de Hombres Católicos con su presidente, señor Martín Calleja, y a dirigentes y consiliarios de Acción Católica, movimientos apostólicos especializados y de otras asociaciones del apostolado seglar.

Después de la misa se entregaron los premios del concurso de artículos periodísticos a don Luis del Monte Santos, estudiante de Ciencias Económicas, y don Gonzalo Garrido Gutiérrez, director de "La Voz de Castilla".

Después, el presidente del Congreso, señor Martín Calleja, dirigió unas palabras de gratitud a congresistas y colaboradores, y un mensaje de cariño también a quienes no pudieron asistir a las tareas debido a sus ocupaciones, señalando que han sido 20.000 los hombres de Burgos que han intervenido de una u otra forma en este Congreso convocado para dar cumplimiento a la doctrina del Concilio Vaticano II en lo que se refiere a la participación de los seglares en las tareas que les son propias, como miembros de la Iglesia y del pueblo de Dios. Hizo un llamamiento a la colaboración parroquial, asociativa, personal y social, leyendo las siguientes conclusiones que, después, entregaría en propia mano

al arzobispo, doctor García de Sierra:

Primer.—Crear una sección en el Secretariado Diocesano de Apostolado Seglar, encargada de dar continuidad a las obras iniciadas en este Congreso, con ámbito para toda la diócesis.

Segundo.—Facilitar e intensificar la formación de los seglares, respecto a la misión que les corresponde en la Iglesia y en el mundo, estableciendo los medios adecuados a tal fin.

Tercero.—Necesidad urgente de que los seglares se incorporen al Apostolado asociado, adhiriéndose a asociaciones, movimientos o grupos, según su vocación.

Cuarto.—Dar testimonio, con toda sinceridad, en la vida familiar, profesional y social, de amor y servicio a los demás, sin que exista divorcio entre nuestras creencias y nuestras obras.

Quinto.—Urgencia de difundir la doctrina social de la Iglesia, con el fin de capacitar a los seglares a restaurar el orden temporal, de modo que obren directamente y en forma coherente, cooperando unos con otros, según los conocimientos propios y la responsabilidad de cada uno.

Sexto.—Resaltar el unánime sentir de todos los congresistas, ofreciéndose a colaborar con la jerarquía de modo decidido y poniéndose a su disposición.

Acto seguido el notario de Madrid, don Blas Piñar, pronunció el discurso de clausura que versó acerca del tema "Urgencia del Apostolado seglar" y constituyó una elocuente pieza de profesión de fe a la luz

Los partidos de promoción...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

bilbaínos esquematizaron su fútbol a la defensiva, acumulando hombres afte Tribar, pero dejando en punta al luchador Arieta y al hábil y peligroso Argotia. Y también porque el Atlético madrileño no acertó con juego rápido.

Por los bilbaínos destacaron, Argotia, Echeberria, Larrauri e Tribar; por los madrileños, Rivilla y Glaría.

MERECIDO TRIUNFO VALENCIANO

El partido Valencia-Real Madrid ha terminado con ventaja para los valencianos por dos a uno.

El gol madridista fue conseguido a los 15 minutos. Un balón despejado por De Felipe lo recogió Velázquez, que lanzó un pase profundo a Amalicio. El delantero blanco se internó y centró sobre la meta local. Grosso entró al remate en tromba y llevó el esférico al fondo de la red. Los jugadores valencianos protestaron este tanto por estimar falta anterior. A los 36 minutos, Jara remató desde cerca, junto a un poste, el tanto del empate. A los 44 minutos, Guillot centra bombeado y Waldo entra al remate de cabeza y coloca la pelota en el portal madrileño.

El partido se inició con fuerte presión valenciana, jugando rápido y ligado. El Madrid se defendió bien, neutralizando su defensa todos los intentos de los locales y lanzando contraataques fruto de uno de los cuales logró el primer tanto. Los valencianos aumentaron su presión a partir de este momento. A los 34 minutos acusa el Valencia y se produce un barullo ante el área visitante. El público y los jugadores locales reclaman "penalty". Se lanzan almohadillas al terreno de juego y el juego queda suspendido durante unos minutos.

Al reanudarse el partido, el Valencia intensifica sus ataques y logra los dos tantos que reficja el marcador.

El campo de Mestalla registró un lleno absoluto. Asistió el delegado nacional de Deportes y el seleccionador nacional de fútbol.

A las órdenes del colegiado señor Pintado, los dos equipos se alinean así:

Valencia: Adelaarño; Sol, Mestre, Arnal; Paquito, Roberto; Guillot, Waldo, Ansoa, Claramunt y Jara.

Real Madrid: Betancort; Calpe, De Felipe, Sanchis; Ruiz, Zoco; Serena, Amancio, Grosso, Velázquez y Gentó.

del magisterio de la Iglesia del Concilio Vaticano II y de los acuerdos de la Conferencia del Episcopado español respecto al peculiar e insustituible papel que se encomienda a los hombres del Mundo de hoy, bautizados, en orden a ayudar a la edificación del reino de Dios, como parte vital de la Iglesia, con el testimonio del propio ejemplo e incluso de la predicación, sumisos al obispo. Al referirse a la misión pastoral y sacramental del sacerdote y a la propia de los seglares el señor Piñar expuso ideas de inefable belleza y fondo teológico, subrayando que no puede concebirse a la sociedad eclesial sin los seglares como Pueblo de Dios, de modo que a unos y a otros, en la plenitud de los tiempos, la vida trinitaria de Dios se derramará y comunicará directamente, sin intermediarios, veladuras ni misterios, y que lo que a todos importa ahora es acrecentar el tesoro de la Fe, la Esperanza y la Caridad.

Después del magnífico discurso del señor Piñar que hizo hin-

capió en el carácter apolítico de la Acción Católica, y en el deber que incumba a los cristianos con aptitudes y responsabilidad personal, de reorganizar las estructuras temporales se dio cuenta de haber cursado un mensaje de adhesión y ofrecimiento al Santo Padre. Finalmente, el Dr. García de Sierra expresó el contento que le producía una manifestación tan rotunda de espiritualidad católica, felicitando al señor Piñar y dando gracias a Dios por lo que calificó de éxito casi insospechado. Dijo que eran interesantes las observaciones recogidas en los cuestionarios y sin poder ocultar la emoción que le causaba el Congreso se felicitó y felicitó a los congresistas por la vitalidad cristiana de los burgaleses que hacen honor a la Fe de sus antepasados. También declaró que no deseaba clausurar el Congreso y que aconsejaba a todos continúen perseverando en la ilusión y la inquietud que, les unía, creciendo siempre en el amor a Jesucristo y en la Santísima Virgen.

Numeroso público presenció ayer el Concurso Sindical de Albañilería

Resultó ganadora la cuadrilla formada por don Isidoro Santamaría e hijo

Con gran concurrencia de público, en la mañana de ayer se celebró en el campo de Zatorre el concurso provincial de albañilería, que estuvo organizado por el Sindicato de la Construcción y en el que participaron seis cuadrillas de conocidos profesionales del ramo de esta capital.

Las pruebas del concurso se iniciaron a las diez de la mañana, en presencia del vicesecretario de Obras Sindicales, don Eugenio García, quien ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos; presidente del Consejo Provincial de Empresarios, don Abraham de las Heras; presidente del Sindicato Provincial de la Construcción, don Patricio Arroyo; presidente de la Sección Social del mismo, don Angel Buengo Buengo, y otros dirigentes sindicales.

El trabajo del concurso consistió en realizar una escuadra con arranque de escalera y trasladado con pared ciega, todo ello en laplirillo visto.

La demostración duró hasta las doce y media del mediodía y al final, el jurado, compuesto por el señor Arroyo, el aparejador señor Gofil Orbeide y un encargado de obras, resolvió el concurso, adjudicando el primer premio a la cuadrilla compuesta por el oficial albañil Isidoro Santamaría Alvarez y su hijo —ayudante además suyo— José Isidoro Santamaría, ambos de la empresa "González Bocos". El premio consistió en 2.500 pesetas, diploma y trofeo.

El segundo premio se otorgó a la cuadrilla compuesta por el también oficial albañil Domiciano Santamaría Mígel y su ayudante Santiago María Ruiz, de la empresa "Báscos de la Fuente". El premio estaba dotado con 2.000 pesetas y trofeo.

Asimismo, se concedieron un tercero y cuarto premios a las cuadrillas formadas, respectivamente, por José Luis Santamaría Castilla y Anastasio Hortiguéla Ruiz, y Ramón y Félix González Ruiz, de las empresas "Exema, Diputación" y "Abraham de las Heras".

Asistieron a las pruebas numerosos profesionales y alumnos de la Escuela de Aparejadores. La cuadrilla ganadora participará en el campeonato nacional que se celebrará en Gerona en próximo mes de julio.

El accidente ocurrió pasadas las nueve de la mañana de hoy, cuando el aparato se dirigía al aeropuerto de Manchester.

Los pasajeros formaban parte de una tour "a forfait" que retornaban de su veraneo en las Islas Baleares.

Según un portavoz de la Policía, cuya Comisaría central está situada a menos de cien metros del lugar del accidente, "muchos pasajeros han muerto y otros están gravemente heridos".

En torno al lugar del accidente existen muchas factorías y locales de negocios, pero pocas casas residenciales.

Los bomberos acudieron al lugar del suceso por temor de que se produjeran incendios.

Este es el segundo accidente grave que se produce con aviones "charter" británicos en menos de doce horas.

SETENTA MUERTOS

STOCKPORT (Manchester) (EFE). — Las últimas cifras del desastre aéreo ocurrido esta mañana aquí, indican que 70 personas han perecido.

Ocho personas fueron rescatadas con vida, pero tres de ellas han muerto después.

Doble tragedia aérea...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

El accidente ocurrió pasadas las nueve de la mañana de hoy, cuando el aparato se dirigía al aeropuerto de Manchester.

Los pasajeros formaban parte de una tour "a forfait" que retornaban de su veraneo en las Islas Baleares.

Según un portavoz de la Policía, cuya Comisaría central está situada a menos de cien metros del lugar del accidente, "muchos pasajeros han muerto y otros están gravemente heridos".

En torno al lugar del accidente existen muchas factorías y locales de negocios, pero pocas casas residenciales.

Los bomberos acudieron al lugar del suceso por temor de que se produjeran incendios.

Este es el segundo accidente grave que se produce con aviones "charter" británicos en menos de doce horas.

VOX POPULI

No podemos ignorar los burgaleses —y haremos justicia de ello— que el Ayuntamiento de la capita' se encuentra metido en no pocas obras y está desplegando bastante actividad. Pero, a la vez, venimos observando que muchas, al parecer, pequeñas cuestiones quedan olvidadas y hay que advertir de su existencia para que se acuerden o sólo el tiempo logre el milagro de que se arreglen al fin. Vamos a referirnos a algunas de ellas, la mayoría sugeridas por amigos o conocedores de todos buenos burgaleses.

—En el cruce de la salida al puente Gasset y calle de Vitoria sigue el pavimento deteriorado y la acera, levantada en día abandonada. Junto a dicho punto falta luz en la farola de la esquina del cuartel de Infantería desde hace más tiempo. Enfrente hay una parada de autobús que sólo pueden utilizar los que lo conocen, ya que —¿cuánto tiempo hace de esto?—, no existe indicador de la parada, para mejor orientación de los forasteros.

—La nueva avenida del General Sanjurjo ha sido tomada libremente por camiones, autobuses, coches, etc., como lugar de tranquilo estacionamiento. Esta nueva vía, todavía no inaugurada oficialmente ha sufrido ya en su nuevo pavimento, por culpa de la equivocada e inicial instalación de las farolas. Esperamos que las heridas se restañen debidamente. En esta misma avenida se han colocado sobre el malecón del río unas grandes losetas y los "gamberros" han aprovechado la ocasión para hacer demostración de su fuerza bruta, arrojando varias de ellas al canal del Arlanzón.

—Los jardines del Conde de Valletano nos muestran la misma suciedad que tantos y tantos lugares de la ciudad (paseo del Espolón incluido, que parece un receptor de papeles y envoltorios, sobre todo al final de la tarde). En los citados jardines faltan papeleras, que sólo se conserva el soporte; hay alcantarillas y bocas de riego a diez o doce centímetros sobre el nivel del terreno con todo el riesgo que ello supone para las piernas; los papetes se ven en gran cantidad sin que la escoba sea haya ahuyentado; el pavimento deja demasiado a flor de tierra, numerosos guijeros y piedras, enemigos de los niños que por allí juegan.

—Se tiene demasiada benevolencia con los numerosos conductores de vehículos que utilizan con tanto abuso las señales acústicas —prohibidas en toda la ciudad según unos pocos y poco numerosos indicadores de ello— y si la Policía municipal quisiera, tenía una buena fuente de ingresos el Ayuntamiento. Y se evitarían esos desacompañados conciertos que diariamente se ofrecen por los automovilistas impacientes en las llamadas "islas baleares" junto a la plaza de Vega.

—Problema ya advertido por la Prensa local, y como tantas otras cosas desatendido, es el de la poca visibilidad sobre el río de la noche, que tienen los semáforos que indican el paso de peatones. Difícilmente puede leerse el "pasen" o "esperen". La cuestión podría resolverse de un modo tan sencillo como reponer las luces interiores de dichos aparatos, para que des más "luz".

—¿Y ese mojón de la calle de San Lorenzo, decapitado hace varios años sin que un edil curativo, le haya prestado atención?

—¿Y qué fue de aquella promesa que se hizo por el Ayuntamiento de que para sustituir a los servicios subterráneos del Espolón se iban a construir otros en Nuño Rasura?

—¿También han sido olvidadas las papeleras que iban a colocarse en todas las calles de la ciudad? Pues parece, que sí.

—La tromba de agua caída anoche hizo que entre las baldosas de agua que se formaron en muchas calles por falta de limpieza en los sumideros y las duchas que ofrecían los tejados de tantas y tantas casas y locales caían en mal estado, anegando la ciudad resultando un verdadero martirio.

Casi el dieciocho por ciento de las bajas norteamericanas en el Vietnam son negras

Una interesante estadística del Pentágono

El porcentaje de los negros del Ejército americano que mueren en el Vietnam es muy elevado. De esto a de ir que son utilizados sistemáticamente como carne de cañón, sólo hay un paso que los defensores de los hombres de color dan con bastante facilidad.

Otros, consultan las estadísticas y deducen que los negros gozan en el campo de batalla de igual miramiento de sus jefes y también de la muerte. Constan que gran número de los voluntarios enrolados en las fuerzas de choque, que perciben un sueldo mayor, y la cuarta parte, aproximadamente de los soldados de las compañías aerotransportadas son negros, lo que puede explicar el mayor número de muertos entre los de su raza.

Por otra parte es sabido que los negros se quedan en el Ejército, cuando se cumple su tiempo reglamentario, más frecuentemente que los blancos. Esto se explica por el hecho de que,

después de la desmilitarización de las fuerzas armadas, por el presidente Truman, en 1948, los soldados negros pudieron darse cuenta de que se beneficiaban como militares de ciertas ventajas. Que se les discutían o negaban en la vida civil, principalmente la tranquilidad que les ofrecía el servicio en el extranjero.

Las estadísticas muestran que un americano de cada diez es negro. Igualmente indican que, en 1965, el 12,5 por ciento de la totalidad de los soldados americanos destinados en el Vietnam eran negros, como también lo eran el 14,8 por ciento de los muertos. Durante 1966 la porción de los reclutas negros aumentó en un 11 por ciento y el porcentaje de los muertos de color se elevó a 17,8 por ciento.

El Departamento de Defensa (Pentágono) americano ha publicado, por su parte, una interesante estadística que muestra la proporción de negros muertos en combate en cada uno de los Cuerpos militares. Así, en

el Ejército de tierra hay un 14,5 de negros y la proporción de muertos es del 22,4 por ciento; en la Marina hay un 6,4 por ciento y ninguna víctima; pero la Infantería de Marina cuenta con un 7,5 por ciento de negros y los muertos alcanzan un porcentaje del 10,8 por ciento. Finalmente, en la aviación los índices respectivos son del 11,3 por ciento y del 8 por ciento.

Los observadores consideran que la proporción más importante de los reenganches voluntarios no basta para explicar el número elevado de muertos de negros en el Vietnam. Pero, al mismo tiempo, consideran que el negro no padece únicamente el complejo ocasionado por el color de la piel, es también el que por todas partes se conoce como el "pobre diablo". Algunos negros que frecuentan la Universidad tienen la posibilidad de obtener una prórroga para cumplir el servicio militar, pero una vez enrolados no tienen muchas probabilidades de pasar de simples fusileros, porque no suelen poseer aptitudes para el mando. La Asociación Nacional para el progreso de los Hombres de color acepta, por lo demás, el punto de vista de las autoridades oficiales. Las cifras arrojan los porcentajes más elevados de alistamientos y reenganches entre los negros, pero los expertos creen también que la proporción de los negros llamados a prestar servicios militares sería aún más importante si las condiciones intelectuales y físicas exigidas no exigieran un nivel tan rigurosamente difícil.

Por la fuerza de las cosas, concluyen los observadores, en el Ejército americano, como en cualquier otro Ejército, es, desgraciadamente, el "pobre diablo" que tapa los huecos en las filas de los combatientes. Y desde este punto de vista, añaden, los negros americanos no reciben peor destino que los irlandeses, escoceses o los londinenses de los suburbios, que se integran en el Ejército británico, o que los "pobres diablos" blancos del Ejército americano del Sur, que combaten en el Vietnam y cuyo número de muertos no ha sido revelado.

Por otra parte, existen jóvenes que prefieren hacer el servicio detrás de una máquina de escribir al honor de formar parte de una unidad combatiente. En los Estados Unidos, como sin duda también en todo el Mundo, son del parecer de que el servicio militar, y más en tiempo de guerra, interrumpe lastimosamente el curso de la vida y prefieren evitarlo o, al menos, disminuir los riesgos.

J. ROCHERE

El magnetófono y la enseñanza

Obliga al alumno a una mayor atención y le permite advertir pronto sus defectos

El magnetófono en su origen no fue más que un aparato de secretaría, destinado principalmente a grabar cartas para permitir a las mecanógrafas pasarlas a máquina de una manera más racional. Hoy se ha sobrepasado mucho esa fase y el empleo del pequeño aparato, cuyo precio de coste ha bajado mucho, se extiende a los dominios más variados.

Uno de los más interesantes es ciertamente el de la enseñanza; se sabía ya — y era una especie de lujo — que cantantes y actores grababan sus actuaciones para repasar luego la cinta a su gusto y observar sus defectos. Hoy se ha comprendido que tal método puede ser perfectamente fructuoso también para los jóvenes alumnos, particularmente en la enseñanza de los idiomas, de la música, del canto e incluso para el simple ejercicio de la memoria.

En Alemania Federal, el magnetófono es ya muy ampliamente empleado en las clases de idiomas que se dan en las universidades, los institutos y las escuelas primarias, así como en la formación profesional, en la industria. Los estudiantes siguen las clases de idiomas mediante un auricular y participan activamente gracias a un micrófono. Estas máquinas tienen un atractivo particular sobre el ánimo de la juventud que se presta con mucho agrado a esta enseñanza de tipo particular.

El interés de la enseñanza programada dada mediante aparatos del tipo del magnetófono es que permite al alumno trabajar solo. Se ha observado que el empleo de los auriculares obliga al alumno a una atención más sostenida que en una clase ordinaria, donde a menudo permanece pasivo. Puede enseñarse así también a un número mucho mayor de alumnos, lo que no deja de tener interés en esta época de penuria de personal docente.

Però incluso en un plano individual, el magnetófono puede prestar servicio; así es posible registrar la lección que debe aprenderse y repetir la indefinidamente hasta que se sepa de memoria. La fijación en la memoria se hace, en este caso, un poco inconscientemente.

Otra ventaja: darse cuenta pronto de los errores que pueden cometerse, ya sea pronunciando una lengua extranjera ya sea interpretando una pieza de piano o una melodía. Es muy difícil a menudo ejercer el sentido crítico sobre uno mismo.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

La isla de Helgoland vuelve de nuevo a su esplendor de antaño

Durante 7 años sirvió de blanco para la aviación inglesa

HAMBURGO (Crónica especial D. K., por R. Winter). — La isla de Helgoland que no tiene ni un kilómetro cuadrado de extensión tiene una historia muy movida. Ha ido pasando por manos alemanas, danesas e inglesas. Para Inglaterra fue un buen negocio cuando en 1890 consiguió por esta isla la de Zanzibar.

Los habitantes de Helgoland parece que se crecen ante las dificultades y quieren más a su isla cuanto más duro se la combate. En la primera guerra mundial estuvo convertida en fortaleza. Desmantelada por el acuerdo de Versalles, pasó en 1935 a convertirse nuevamente en base militar. Durante la guerra sufrió duros bombardeos. En Abril de 1945, los ingleses destruyeron también el interior de la isla.

Después de la guerra durante siete años sirvió la isla de blanco para los aviones ingleses de bombardeo. El Príncipe de Lceenstein que hacía poco había regresado de la emigración, junto con unos estudiantes, iza la bandera alemana sobre los restos del faro de Helgoland; el 1 de Marzo de 1952 fue devuelta a Alemania Occidental este pedazo de la Patria. De una isla idílica, punto de excursiones, quedaba un paisaje lunar.

Se tardaron todavía tres años hasta que los habitantes de Helgoland pudieron regresar. A finales de 1955 ya había 110 casas en pie. Todavía no había una sola iglesia pero ya estaba el cementerio; sobre cuatro de las 12 tumbas había un cascó. Allí se había enterrado a los últimos soldados de la segunda guerra mundial.

En 1939 la isla recibió 200.000 bañistas. Ya ha vuelto a florecer esta actividad de la isla. Hay hoteles y pensiones, salas de baile, piscina de agua de mar, etc., aparte de un nuevo puerto y viajes en lancha con maravillosos recorridos para pesca con caña. Ya hay iglesia, escuela, etc.

El Instituto geológico de Helgoland proyecta para 1968 la exposición de una casa submarina de hasta 60 metros de profundidad en donde se probarán las condiciones de vida humana por debajo del nivel del mar. Un tercio de los visitantes de la isla proceden de Escandinavia e Inglaterra. El pequeño aeródromo para "taxis aéreos" reduce en dos horas el viaje por mar.

Para hacerse idea de las ventajas que ofrece esta isla reconstruida diremos que incluso en invierno hay hoteles y pensiones ocupadas.

Los habitantes de Helgoland, incluso los que nacieron necesariamente fuera de ella, con la cabeza orgullosamente alzada. Los bombardeos pudieron abatir rocas, casas o tierra pero el orgullo de los helgolenses quedó impertérrito como hace siglos.

Viñetas «Aquí, la Escuela»

...Este es el título, sencillo y elocuente, de una simpática revista que, impresa en ciclostil, aparece, quincenalmente, como portavoz de la agrupación escolar mixta de Melgar de Fernamental, hermosa localidad burgalesa que vive y trabaja, placidamente, en las fértiles orillas del Pisuerga... Toda ella está redactada, en estrecha colaboración, por alumnos y profesores, con unos textos en extremo variados, amenos e instructivos... Un gran acierto pedagógico, sin duda... Excelentes y cariñosos compañeros, a quienes agradezco mucho su gentileza, han hecho llegar, recientemente, a mis manos, unos cuantos ejemplares de la misma, tomados al azar, y que he leído con el deleite que siempre me inspiran todas las cosas que se refieren a los muchachos... Dicho periódico, modesto en apariencia, pero sumamente ambicioso en el fondo, por el noble espíritu que le anima y la patriótica intención que persigue, representa algo así como un ensayo, balbuciente todavía, de las consignas modernas que informan el desenvolvimiento de la enseñanza primaria... "Aquí, la Escuela" sueña a toque de atención, presencia y llamada, convocando a su participación en los más altos menesteres docentes a la opinión pública... Es signo característico de la lógica evolución cultural de los tiempos... Hemos de convenir, pues, que ello resulta evidente, que la Escuela de hoy es muy diferente a la Escuela de ayer... La que podríamos llamar Escuela "clásica" o "tradicional", a la que tantas generaciones asistieron y en ella se formaron, ha pasado ya, una vez cumplida — y bien, por cierto... la histórica misión que entonces le estuvo encomendada... Ahora soplan vientos renovadores que exigen actuaciones nuevas, así como una urgente y necesaria puesta al día... Y como natural consecuencia, se impone también su prchta "democratización", en el más auténtico sentido del concepto, es decir, su vinculación a cuantos factores o elementos, aparentemente ajenos, aparecen, no obstante, implicados, de un modo u otro, en la tarea, y que, imprescindiblemente, deben contribuir, con sus aportaciones de toda índole, al mayor éxito de tan generoso empeño... Todos, absolutamente todos, habrán de tomar parte activa y responsable en el camino emprendido; autoridades, organismos oficiales, padres de familia, maestros... Desde Natorp hasta nuestro paisano Manjón se viene insistiendo en que la Escuela es una institución eminentemente social, que recoge las inquietudes del medio circundante para encauzarlas y servir... Por eso preocupa tanto a nuestros educadores ganarse la opinión pública y la cooperación ciudadana que, además de conocerlos, ayuden a resolver los delicados problemas, plenos de complejidad, que la Escuela primaria actualmente tiene planteados... Y es preciso para ello que se tengan constantemente abiertas sus ventanas mirando hacia el exterior, hacia la calle, a fin de que las gentes interesadas vean, sin reservas, lo que dentro de sus aulas se hace... De aquí que nos parezca merecedora del máximo encumbramiento la magnífica labor de convivencia asociativa llevada a cabo por el digno y entusiasta magisterio melgareño o melgareño, como ustedes prefieran, al que sinceramente felicito, a la par que hago votos fervientes para que tan edificativo comportamiento sirva de estímulo y ejemplo a imitar...

ALEJANDRO MANZANARES Inspector de Enseñanza Primaria

A sus 50 años de vida, Finlandia es uno de los quince países más ricos del mundo

La enorme indemnización que hubo de pagar a Rusia, acicate de progreso

En 1967, Finlandia celebrará su quincuagésimo aniversario como nación independiente. Fue, en efecto el 6 de diciembre de 1917 cuando Finlandia se proclamó Estado independiente. Sin embargo, desde época muy alejada, constituyó una especie de provincia autónoma, primero de Suecia (desde el año 600 hasta 1809) y luego de Rusia. Fue un gran ducado autónomo de Rusia imperial desde 1809 a 1917 e incluso tenía durante este período su propia unidad monetaria.

Hoy, a pesar de una guerra con la URSS que la privó de parte de su territorio, Finlandia se ha elevado al rango de los países más prósperos del mundo. Su producto nacional bruto es de 1.571 dólares por habitante, es decir uno de los 15 más altos del mundo y puede compararse con el de Inglaterra o el de Alemania occidental. El desarrollo industrial del

país ha sido notable y el número de empresas industriales ha crecido en un 70 por 100 alcanzando en la actualidad el de 7.543. La industria de la madera representa el 70 por 100 de las exportaciones finlandesas.

Las indemnizaciones debidas a la URSS como consecuencia del tratado de paz de 1944 acrecentaron considerablemente la producción metalúrgica, que fue la más afectada por el tratado con Rusia. Pero muchos otros sectores de producción han visto la luz después de la independencia: automóvil, aeronáutica, radio y televisión. Finlandia presenta todas las características de una nación notablemente moderna; para 1.300.000 hogares hay 800.000 máquinas de lavar, 700.000 neveras y un número casi igual de aspiradoras. Para 4.600.000 habitantes hay 729.000 teléfonos. La actividad intelectual de un país donde los inviernos duran mucho es notable; la pequeña Finlandia posee no menos de 90 diarios y 772.000 televisores.

El país pasó de una producción esencialmente familiar a un sistema moderno de producción industrial. El comercio interior se concentra en las manos de cuatro organizaciones centrales. Las organizaciones cooperativas son muy antiguas y Finlandia es uno de los países adelantados del movimiento cooperativo internacional. La Agrupación de Cooperativas, fundada en 1904 cuenta con quinientos veinte mil miembros agrupados en 336 sociedades cooperativas. Esta organización posee 4.772 tiendas, 332 puestos de venta ambulante, 463 hoteles o restaurantes y 99 cooperativas de producción. Sus ventas totalizan 327 millones de dólares. Otras tres gigantescas sociedades dominan el comercio finlandés. El volumen de negocios del organismo comercial central del comercio privado al por mayor se eleva a 901 millones de dólares. La estructura es la de una especie de capitalismo de Estado.

Puede verse que este es un notable balance del que puede enorgullecerse Finlandia, que fue duramente afectada por las guerras que se sucedieron desde 1939 a 1944. Tuvo que alojar a 400.000 refugiados que abandonaron los territorios cedidos en el tratado de paz con la URSS y hubo de entregar, en concepto de indemnizaciones de guerra, productos por un total de casi 445 millones de dólares. Gracias a su energía y a su unidad ha podido vencer todas las dificultades y preservar su independencia ante su gigantesca vecina, creando rápidamente una economía próspera.

W. HOFFMAN

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrabás y Cruz Roja
Victoria, E.I. Teléfono 303591

José Alonso
MEDICINA INTERNA, COLECCIÓN Y NUTRICIÓN
RAYOS X
Consulta de 19 a 3 y de 4 a 8
Espolón, E.I. Teléfono 301912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolométría.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Victoria, 20. Teléfono 303007

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NEUROSAS
Consulta de 12.30 a 1
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8. 1.º

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tl. 301090

La revolución que el Kremlin "olvida"

Se ha cumplido el medio siglo de la convulsión política que derrotó al zarismo y en la que los altos líderes comunistas no participaron

En cambio serán especialmente celebradas las "bodas de oro" del golpe de estado del 7 de noviembre

El recuerdo de la gran revolución popular, auténtico acontecimiento histórico del que se ha celebrado medio siglo, ha sido totalmente silenciado en Rusia.

La razón del silencio es comprensible aunque no excusable. El mito oficial soviético se centra alrededor de la captura del Poder por los bolcheviques el 7 de Noviembre de 1917. Concentrándose en este acontecimiento, se deja la impresión de que fueron los bolcheviques los responsables del derrumbamiento del régimen autocrático zarista y de la institución de un sistema social más "progresivo".

Però la historia ofrece una versión muy diferente de los acontecimientos de 1917. La revolución popular y casi inermemente que derribó al Zar se inició con una huelga general espontánea en Petrogrado, luego Lenin y Zinoviev estaban en Rusia; Trotsky y Bujarin en Nueva York; Stalin, entonces una figura relativamente oscura, estaba en Siberia.

La segunda revolución de 1917, en Noviembre, no fue de ninguna forma un alzamiento

popular. Fue un golpe de Estado tramado en secreto y ejecutado por sorpresa. Fue también un hecho histórico, pues demostró por primera vez en la historia moderna que un pequeño grupo disciplinado de revolucionarios profesionales podía infiltrarse y controlar organizaciones de masa para utilizarlas luego para sus propios fines.

En el momento de la revolución de Marzo, aparecieron espontáneamente consejos (o soviets), de diputados de los obreros y soldados, bajo la dirección de elementos radicales no bolcheviques. En el primer Congreso de los soviets de todas las Rusias, en Junio, los bolcheviques eran una pequeña minoría, pero mediante los hábiles complots y aprovechándose de las diferencias entre los principales grupos políticos, los bolcheviques se aseguraron puestos estratégicos en los soviets de Petrogrado y Moscú. Adoptaron el lema de "Paz, pan y tierra" y prometieron la libertad a las nacionalidades oprimidas. En una sesión secreta, planearon

un golpe de Estado y el 7 de Noviembre se adueñaron del Poder.

La versión oficial soviética de estos acontecimientos presenta al pueblo ruso apoyando incondicionalmente a los bolcheviques. Esta afirmación es fácilmente refutada por las elecciones para una asamblea constituyente que tuvieron lugar en Diciembre después de que los comunistas se habían adueñado del Poder. Un partido moderado que representaba las aspiraciones democráticas de los campesinos, los socialrevolucionarios, recibieron un cincuenta y ocho por ciento de los votos, más de la mitad de los obtenidos por los bolcheviques, que sólo recibieron 9 millones de los 36 millones de votos emitidos. La Asamblea Constituyente, la primera y única elegida libremente en la historia rusa, se reunió el 18 de Enero de 1918 y fue disuelta por los bolcheviques al día siguiente. Con esta acción, los líderes comunistas traicionaron la esperanza democrática del pueblo ruso, de la

manera que dejaron a la nación a una fiera guerra civil que duró varios años y costó millones de vidas.

En vez de pan, hubo hambre aliviada tan sólo por los esfuerzos de ayuda de los imperialistas occidentales, dirigidos por el norteamericano Herbert Hoover. Y la tierra, confiscada por los campesinos sin consultar a los bolcheviques en 1929-1933 les fue arrebatada cuando Stalin impuso la colectivización forzada.

Cincuenta años después de la revolución de Marzo, sería interesante para los ciudadanos e historiadores soviéticos especular con lo que hubiera podido cumplirse bajo un gobierno democrático si los comunistas no se hubieran apoderado del Poder. Pero los dirigentes soviéticos prefieren ignorar el acontecimiento, ya que tal especulación no contribuiría mucho a la alegre celebración a fines de este año de la revolución de Noviembre.

BENJAMIN WEST

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

La última corrida de nuestra vieja plaza

"Miguelín" (tres apéndices auriculares) y Andrés Hernando (oreja en cada toro) fueron los triunfadores de la tarde

Con flojísima entrada y tiempo pómizo y amenazando lluvia (que comenzó a caer al final de la lidia del cuarto toro) se generalizó ya en el resto del festejo se celebró ayer en nuestra centenaria plaza la última corrida de toros de su historia, ya que de aquí a la fecha de demolición, sólo resta por celebrar la novillada de despedida del día 25 del actual.

En la presidencia tomaron asiento el comisario de Policía señor De la Hoz, el asesor don Vicente de la Brena y el inspector veterinario municipal don Mariano Aguilar.

LOS TOROS DE LOS CAMPILLONES

Los señores Pérez y Herreros "Los Campillones", de Plasencia (Cáceres) enviaron para esta corrida un encierro con trapío, bien puesto de cabezas, pero desigual de presentación (el cuarto toro pesó 104 kilos más que el primero). Hubo

dos toros de excelente novaje —primero y segundo— sin que desentonara el tercero. Aunque el cuarto resultó mansísimo para los caballos y salió rebujando de las varas, acabó embistiendo, ante la porfía valerosa de "Miguelín". Quinto y sexto hicieron decorosa pelea con las plazas montadas pero a la muleta llegaron probones y muy aplomados con embestidas cortas, aunque sin acusar sentido.

TRES OREJAS PARA "MIGUELÍN"

Uno no acierta a comprender como un torero tan puestero, valeroso y largo como Miguel Mateo "Miguelín", no se ve incluído en ferias postimeras, junto a diestros que para sí quisieran poseer los recursos y maestría del bravo matador andaluz. Pero en esto de la política taurina juegan muchas intereses, que difícilmente podrían aclararse.

Y es que ayer tarde, "Miguelín" estuvo torero y valiente, dada la índole de los toros que le correspondieron en sorteo, se mostró decidido y con enorme afición, lo intentó todo, toreó con alma y afán de agradar y triunfó por partida doble, con todo merecimiento. El encarrilado de principio el buen resultado artístico de la tarde, en la faena al primero, un toro que se arrancó de lejos a los caballos y corneó con saña bajo el peto, aunque acusara pronto el castigo, "Miguelín", que venía dispuesto a triunfar a toda costa, tomó los garapullos y nos obsequió con dos pares brillantes, uno de poder a poder, aguantando una enorme presión a fuerte arrancada del astado y otro de frente, muy vistoso, que provocaron olés y ovaciones. Tras brindar a la plaza y en terrenos del 3, cuajó una faena tranquila y variada, que comenzó con cuatro pases por alto y prolongó con varias series de dextrorsos, giradillas, espaldinas, desplantes y adornos, entre olés y acompañamiento de la música. Todo el traste tuvo mando y voluntad y como mató de media estocada caudilla, de efecto rápido hubo petición general de trofeos, le otorgaron las orejas de su oponente y dio la vuelta al ruedo, para salir por último a los medios. Aplausos al toro en el arrastre. Su decisión y valentía, su pundonor torero y su entrega completa le redondeó en el cuarto toro, un manso con 540 kilos sobre las pezuñas, que no se dejó picar y que hizo harto dificultosa la lidia en los dos primeros tercios. Pero para comeñar a aquel toro sin raza había en el ruedo un torero de corazón grande, que de verdad, en una porfía trabajosa, que al fin dio su fruto, porque de un toro lúdicamente raro hasta tres series de naturales largos, mandones y apretadísimos, corriendo de maravilla la mano, en una utántica lección de toreo. Engarzó las series con pases de pecho, probó a torear sobre la diestra y se adornó con afarolados, giradillas y desplantes, que provocaron de nuevo los olés y ovaciones del público. Para colofón de su meritoria labor cobró media estocada tendida de la que dobló el de Los Campillones y de nuevo hubo premio de oreja para este bravo torero, que tuvo una tarde redonda, está seguro y cuajado como lidiador y de nuevo dejó contenta a la parroquia.

muy toreado al burel, pectorales, naturales y giradillas, todo entre un clamor de ovaciones y mientras la música acompañaba su lucida labor. Continúa la porfía sobre la diestra mano, hizo alarde de valor en un desplante de rodillas y después de breve traste para igualar obtuvo una estocada celanterilla, a seguido de lo cual atrajo al astado con el verduguillo, al segundo golpe. Ovación grande, una oreja y vuelta triunfal a la redonda, para salir a salucar a los medios. Al toro se le aplaudió justamente en el arrastre. La nota brillante de la tarde de Hernando en Burgos nos la ofreció el segoviano en el quinto toro, al que paró los pies con cinco verónicas portantas, abriendo el compás, cargando la suerte y jugando de maravilla los brazos, rematando la serie con media superior. La ovación fue de gala. Tenía fuerza el toro y lo demostró al derribar en "primera" entrada a las plazas montadas, pero luego rodó por tierra y amenguó su poderío. Hernando, con maestría de buen lidiador, lo cuidó mucho en la faena y toreo con a muleta a media altura sacó varias series de redondos, dándole las querencias al astado. Su buen quehacer, entre el agrado del público, lo completó con otros pases sobre ambas manos, giradillas y adornos, teniendo que desistir de la porfía, porque el toro, probón y distraído no admitía ya más pases. Entró a herir con habilidad y logró media estocada contraria, descabellando a guiso al primer golpe. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo, con aplausos generales para este buen torero clásico, que gustó y convenció y ha dejado un buen cartel en Burgos.

EL DE TANDA

Ola de frío en Buenos Aires

BUENOS AIRES (Efe). — Una intensa ola de aire frío, acompañada por incasantes lloviznas, cubre una extensa área del Sudeste de la provincia de Buenos Aires.

La lluvia ha sido acogida con alegría por los agricultores, puesto que los campos de pastoreo y otros ya sembrados mostraban la necesidad del precioso líquido.

Se han registrado además temperaturas más bajas que lo acostumbrado en esta época.

FLORES BLAZQUEZ NO PUDO REDONDEAR SU TRIUNFO

No vamos a descubrir ahora a Flores Blázquez como torero exquisito y de clase. Muchas veces le hemos visto torear como becarrista y novillero y ahora, convertido en matador de alternativas, sigue adoleciendo —y es una lástima— de aquel defecto que ya otras veces le hemos señalado: con la espada no anda seguro y toda su buena labor con el capote y muleta la empaña con el acero, sin poder rubricar los triunfos que tanto necesita. En su primero perdió la oreja por esta causa y los éxitos hay que redondearlos en la suerte suprema. A su primero, le sopló de salita cinco verónicas brillantes, que completó con una revolera garbosa, lo que le valió olés y aplausos. Lidiando por delante puso en suerte al burel, para que José Luis Caneva picara atrás al toro, codicioso y con celo. Quitó Flores echándose el capote a la espalda y toreó por gomerías apretadas, volviendo a ser ovacionado. También hubo brindis a la concurrencia y la faena, iniciada con una pedresina junto a tablas del fies, se compuso de pases por alto, dextrorsos llevando muy largo y toreado al burel y citando de frente, naturales, pases de pecho, manoleñas y adornos, todo con quietud, clasicismo y mando. Pero espada en mano malogró su labor y tuvo que emplear tres pinchazos entrando en la suerte contraria, una estocada buena y descabello al primer golpe. Ovación, vuelta al ruedo y salida al tercio. En el último, que hizo una brava salida pero acusó blandura de patas, aceptando sólo un puñazo, toreó también con ganas de agradar, primero por ayudados y después sobre la derecha, sin poder sacar mucho partido del toro, que se caía caía los por tres. Voluntarioso y porfiando lo indecible, ante un enemigo de corta arrancada, trató de agradar al público en una faena prolongada, a la que puso final con media estocada delantera, otra en lo alto, dos pinchazos, una estocada y descabello al segundo golpe. El público, que comprendió la voluntad del torero, le aplaudió con afecto cuando abandonó la plaza, lo mismo que a sus compañeros "Miguelín" y Hernando.

TRIUNFAL REPRESENTACION DE ANDRES HERNANDO

Nuevo en nuestra plaza era el diestro segoviano Andrés Hernando, una de las figuras más brillantes de la torería actual. Y a fe que el torero castellano se ganó al público burgalés, por la verdad y calidad artísticas de su toreo. Al segundo de la tarde, un negro listón que salió con muchos pies, le endilgó unos lances de mucho mérito, jugando bien los brazos. Aceptó el astado dos varas y dos picotazos, acusando bravura y poderío y llegó pastueño y noble a la muleta. Hernando se cobió muy sabiamente por bajo con su oponente y lo toró lúgso con sabiduría, en una faena justa y clásica, que se compuso de tres series de pases largos sobre la diestra, llevando

Varias corridas y novilladas fueron suspendidas por la lluvia

Empeora el diestro Carlos Corbacho

Tan sólo se celebraron ayer corridas de toros en Barcelona y Palma de Mallorca (aparte, claro está, de la que tuvo lugar en nuestra plaza), suspendiéndose a causa de la lluvia buen número de festejos en Madrid, Valencia, Fuengirola y otros ruedos.

En Barcelona, con toros de Benítez Cubero, que cumplieron, "Mondelón" fue ovacionado en su primero y dio la vuelta al ruedo en el cuarto; Santiago Martín "Viti" también oyó palmas en los dos y "Cordobés" escuchó pitos en su primero y división de opiniones en el último.

Lidiaron en Palma toros de María Lourdes Martínez Pérez Tabernero, que fueron bravos, pero flojos de remos. José Fueles fue aplaudido en uno y logró las dos orejas y el rabo en el cuarto; Palomo Linares escuchó una gran ovación, con petición de oreja en el segundo y obtuvo un gran triunfo en el quinto, siendo premiado con las dos orejas y el rabo, "Paquirri", ovación, una oreja y vuelta en el último. Los tres diestros fueron paseados a hombros.

Joaquín Miranda (una oreja), en Santander; la rejoneadora Lolita Muñoz (una oreja), en Elda; Adolfo Rojas (dos orejas) y Antonio Pérez (una oreja), en el Puerto de Santa María; Paco Bautista (una oreja en cada novillo y salida a hombros), en Palencia; "Marlameño" (dos orejas), en Vitoria; Federico San Justo "Tino" (una oreja), en Valladolid; "Platanito" (dos orejas), en Alcalá de Henares; Antonio Poveda (dos orejas) y Fernando Cuesta (una oreja), en Figueras.

La novillada de Elda fue suspendida por la lluvia después de ser arrastrado el tercer novillo, entre una gran bronca del público, que se negaba a abandonar la plaza. La entrada había sido floja.

Resultaron lesionados: Gabriel de la Casa, en Talavera de la Reina. Sufrió contusiones en el hombro izquierdo y hemitorax del mismo lado, de pronóstico reservado. Manuel Casillas, en Figueras. Resultó con una fuerte distensión en la mano izquierda, de pronóstico reservado.

NOVILLADAS

En las diversas novilladas celebradas durante la jornada triunfaron los siguientes diestros: Antonio Gil (una oreja) y la rejoneadora Amina Asís (una oreja), en Zaragoza; Gabriel de la Casa (dos orejas), Fernando Tortosa (dos orejas) y Miguel Márquez (tres orejas), en Talavera de la Reina; Enrique Patón (una oreja en cada novillo)

EMPEORA EL DIESTRO CARLOS CORBACHO

BARCELONA. — Esta mañana el estado del torero Carlos Corbacho, internado en la clínica Girón, ha sufrido un peligroso empeoramiento, al producirse una insuficiencia renal en el enfermo. A pesar de que había desaparecido el peligro de la gangrena, esta nueva recaída ha producido el lógico pesimismo entre el cuadro médico que atiende a Corbacho.

El burgalés J. M. Gómez, venció en la prueba ciclista trofeo Gregorio González

sin apenas publicidad se disputó ayer una carrera organizada por el Club Ciclista Burgalés en conmemoración del que fue su presidente y delegado de la Federación don Gregorio González. Tomaron parte en la carrera 52 corredores aficionados que recorrieron los 118 kilómetros entre Burgos y Castrojeriz, Melgar Burgos. La lucha se planteó fuerte y además hubieron de enfrentarse al fuerte viento que sopló en el primer tramo del recorrido.

Venció el burgalés, aunque aficionado en Valladolid, José M. Gómez, que recibió de manos de un hijo del homenajeado el trofeo en Mitjio. El corredor local Ignacio Asensio ocupó el sexto lugar, pero una avería le impidió obtener mejor clasificación.



PROGRAMA PARA HOY, LUNES

- 1.30: Carta de ajuste.
- 1.40: Presentación y avances.
- 1.50: "Lucy". (Hoy, "Incendio").
- 2.15: Panorama de actualidad.
- 3.00: Telediario.
- 3.30: España al día.
- 3.40: Novela: "La guerrilla".
- 4.00: Revista para la mujer.
- 4.10: "Los vengadores".
- 5.22: Carta de ajuste.
- 5.58: Presentación.
- 6.00: Sorteo extraordinario de la Lotería de la Cruz Roja de Dibujos.
- 7.12: "Jardín".
- 7.35: Avance de telediario.
- 7.40: "Imágenes para saber".
- 8.10: "El tiempo para el campo".
- 8.20: "Figuras en su mundo".
- 8.30: Momento.
- 8.35: Dibujos animados.
- 8.50: "Ayer, domingo". (Información taurina y deportiva).
- 9.29: "Vamos a la mesa".
- 10.00: "TVE es noticia".
- 10.20: "Gran Premio".
- 11.45: Telediario.
- 12.10: "El alma se serena".
- 0.15: El programa de mañana, meditación y cierre.

Cine CONSULADO

GRANDIOSO ESTRENO

«Los guardiamarinas»

con José L. López Vázquez y Paloma Valdés

Tua película juvenil, humana y emocionante.

Autorizada para todos los públicos

Cine Goya

FABULOSO ESTRENO

«El fantástico mundo del doctor Coppetius»

Un mundo lleno de aventuras, ilusiones, risas, música, bailes y amor.

Autorizada para todos los públicos

Cine Calatravas

GRAN ESTRENO con Vittorio Gassman en

«El octavo hombre»

Una película que tiene de todo: suspense, acción y gran interés.

Señales 5.15, 7.45 y 10.45 (Mayores de 18 años)

GRAN TEATRO

HOY, continua de 5 a 10 (2.º pase 7.45)

UN PROGRAMA DOBLE ¡FORMIDABLE!

«El rostro del asesino»

Impresionante estreno en Eastmancolor, y

«Las parias de la gloria»

Apasionante film bélico en Cinemascope, por Curt Jurgens, Maurice Ronet. (Mayores 18 años)

AVENIDA

A las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

GRANDIOSO ESTRENO

«FIFI LA PLUME»

Vuelve la gracia, en un film de constante regocijo. (Mayores 14 años)

Coliseo

CONTINUA de 4 a 1

Cambio de programa

3 UNICOS DIAS

2 formidables reestremos

«LUZ EN LA CIUDAD»

Cinemascope - Metrocolor

Rossano Brazzi y Olivia de Havilland, y

«Escuadrón 633»

Pañavisión - Color De Luxe

CLIFF ROBERTSON

Colossal ¡Inmensal!

(Mayores 18 años)

Rex

CONTINUA de 4 a 10 (2.º pase 7.45)

«El pistolero desconocido»

Y

«Carmen la de Ronda»

Sara Montiel. — Último día. (Mayores 16 años)

CORDON

HOY 5-7.45 HOY 10.45 HOY

Una aventura extraordinaria en el mundo de la acción:

«UN GOLPE DE MIL MILLONES»

Technicolor - Techniscope (Mayores 18)

RIK VAN NUTTER

MARILU TOLO

TOROS EN BURGOS

Empresa: GONZALEZ LUCAS

GRAN FERIA DE 1967

La del adiós a la vieja plaza y de la bienvenida a la plaza nueva

¡Cinco sensacionales corridas de toros! ¡DOS MAGNIFICAS NOVILLADAS!

Miércoles, 28 junio.—Toros de D. Pío Tabernero de Vilvis.

JAIME OSTOS	MANUEL BENITEZ "EL CORDOBES"	JOSE MANUEL "TININ"
-------------	------------------------------	---------------------

Jueves, 29 junio.—Toros de D. Fermín Bohórquez.

ANTONIO ORDOÑEZ	MIGUEL MATEO "MIGUELIN"	MANUEL CANO "EL PIREO"
-----------------	-------------------------	------------------------

Viernes, 30 junio.—Concurso de ganaderías, con las más afamadas divisas.

Un toro para los rejoneadores don Angel y don Rafael Perallo y seis para

SANTIAGO MARTIN "EL VITI"	PEDRIN BENJUMEA	ANGEL TERUEL
---------------------------	-----------------	--------------

QUE TOMARA LA ALTERNATIVA

Sábado, 1.º julio.—Toros de D. Samuel Flores.

SANTIAGO MARTIN "EL VITI"	PACO CAMINO	JOSE FUENTES
---------------------------	-------------	--------------

Domingo, 2 julio.—Un toro de D. Fermín Bohórquez y seis de D. Juan María PérezMontalvo, el primero para el famoso rejoneador

Don FERMIN BOHORQUEZ, y los seis restantes para

DIEGO PUERTA	MIGUEL MATEO "MIGUELIN"	JUAN GARCIA "MONDEÑO"
--------------	-------------------------	-----------------------

Domingo, 25 junio.—Novillos del Puerto de San Lorenzo.

Gabriel de la Casa - Rafael Roca - Jacobo Belmonte

Domingo, 9 julio.—Novillos de Lamamié de Clairac.

Ricardo de Fabra - Fernando Tortosa - Sebastián "Chanito" Cano

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS SEIS DE LA TARDE

Si se hace usted abonado verá las siete corridas... y sólo pagará seis

RENOVACION DE ABONOS: del 9 al 12 de junio.

NUEVOS ABONOS: del 13 al 16 de junio.

PUBLICO EN GENERAL, a partir del día 17.

La feria que abre las del Norte con lo mejor del toreo



La Casera



sola o con vino
ES UNICA!

El Sevilla permanece en Primera División

Por 1-0 volvió a vencer al Gijón

Sorprendente derrota del Atlético de Madrid en el Manzanares ante el Bilbao

RESULTADOS

COFA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

Valencia, 2; Real Madrid, 1. Pontevedra, 1; Córdoba, 1. At. Madrid, 0; At. Bilbao, 2. Granada, 1; Eliche, 1.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Gijón, 0; Sevilla, 1 (0-1).

TERCERA DIVISION

Fase de campeones

Olot, 3; Alcoyano, 1. Badajoz, 2; Bilbao At., 0. Salamanca, 2; Jerez Dep., 1. Real Jaén, 1; Elbar, 0.

Fase de subcampeones

Almería, 2; Ponferradina, 0. Plus Ultra, 4; Aragón, 0. Real Unión, 1; Caudal, 0. Ibiza, 1; Lago, 2.

Gijón, 0; Sevilla F. C., 1. Alineaciones:

Gijón. — García Cuervo; Cardenas Alonso, Uribe; Puente, Valdés, Montes, Pocholo, Sola Barrieta, Alberto y Amengual. Sevilla.—Rodri; Isabelo, Costa, Román; Bancalero, Achúcarro; Oliveros, Pintado, Lizarralde, Pipi y Lora.

Arbitró el viceseño Ortiz de Mendivil irregular. Estuvo bien en el primer tiempo pero en la continuación perjudicó a los locales, por consentir las pérdidas de tiempo de los sevillanos.

El gol que da al Sevilla la permanencia en Primera División, lo marcó a los seis minutos de iniciado el partido. Lizarralde en posición de extremo izquierda lanzó un centro que no pudo interceptar Alonso al caer al suelo. El balón llegó a poder de Pintado que empujó un fuerte tiro que se coló en la meta asturiana.

El Molinón registró un lleno impresionante. Muchas pancartas y banderas gijonesas y mucho aliento para el "Sporting". Tarde espléndida con algún viento.

El dominio de los asturianos ha sido completo en el primer tiempo, aunque al encajar el gol sevillano, casi en frío, fueron presa del nerviosismo y ya no supieron organizar su juego para romper la cerrada defensiva que montaron los blancos para defender su ventaja de dos tantos en la eliminatoria.

Hubo disparos de la delantera local que fueron neutralizados bien por Rodri, en una excelente actuación.

En el segundo tiempo los sevillanos acentuaron su táctica defensiva, amontonando hombres en su área e hicieron inútiles los esfuerzos desordenados del Gijón para nivelar el partido.

Destacaron: Rodri, Eloy, Bancalero y Pipi en el Sevilla. En el Gijón, Valdés, García Cuervo y Uribe.

El primer tiempo finalizó con ventaja bilbaína de un gol a cero. Argoitia marcó los dos goles.

El encuentro comenzó a las nueve de la noche. Mucho público en el graderío: unas 50.000 personas. Llovía copiosamente antes y durante el encuentro, convirtiendo la cancha en una pista en extremo resbaladiza, que dificultó los desplazamientos de los jugadores.

Dirigió el partido el colegiado catalán señor Oliva, que tuvo una actuación deficiente, y se acertar en la dirección del partido, que degeneró en juego durísimo por ambos equipos, con faltas dignas de expulsión, como una agresión de Galaría a Arieta, al que derribó de un codazo en el rostro, y una entrada en plancha de Arieta a Griffa, golpeando al defensa central con los tacos en una pierna y derribándolo.

Alineaciones: Atlético de Madrid: San Román; Colo, Griffa, Rivilla; Martínez Jayo, Galaría; Ufarte, Luis, Cardona, Adelardo y Collar. Atlético de Bilbao: Irribar; Orúe, Echeberria, Aranguren; Zugazaga, Larrauri; Sáez Argotia, Arieta II, Zorriquetta y Uriarte.

Abrió el marcador el Atlético bilbaíno a los quince minutos de juego, cuando un pase de Uriarte lo recogió Argotia, que lanzó un disparo durísimo, que batió a San Román.

A los treinta y cinco minutos del segundo tiempo, un largo pase de Zorriquetta a Argotia, situado en posición de extremo izquierda, lo recogió este último jugador. Argotia dribló a Griffa y se fue hacia el área y cuando San Román salió a su paso, disparó en parábola, levantando la pelota por encima del meta madrileño, enviando el balón a la red.

No ha tenido calidad ni buen juego el encuentro, porque los

(VUELVE A LA PAGINA 2)

VITORIA

SU RESTAURANTE
"MESON NACIONAL"
DATO, 35 TELF. 2111

El Plus Ultra, virtual rival del Burgos

Ayer "casi" resolvió su eliminatoria con el Aragón al que venció por 4-0

El partido se jugó bajo un diluvio

A las órdenes del árbitro señor Sanz Alizondo, que estuvo discreto, los equipos formaron así:

Aragón. — Aldea; Ortiz, Doró, Iborra; Villacampa, Planas; Mayoral, Blázquez Gozalo, Chirri, Hidalgo.

Plus Ultra. — Benjamín; Macías, Pascual, García Filla; Conesa, Trujillo; Araez, Orozco, Rivera, Fredy, Barazal.

GOLES

30 minutos, marca Rivera.

35 minutos; segundo gol local obra de Fredy.

23 minutos de la segunda mitad; Orozco logra el tercer gol.

31 minutos; Araez redondea el cuarto gol y la victoria aseguradora.

INCIDENCIAS

Intensísima lluvia durante los 90 minutos, lleno en el graderío.

Los jugadores del Aragón, ju-

El Burgos perdió en León por 4-2, pero se le vio más mejorado que en jornadas anteriores

Goyarán marcó los dos goles

En su tercer partido de preparación para el cara o cruz de la promoción el Burgos ha conseguido marcar sus dos primeros goles. Damos más importancia a este dato que al que pueda suponer que ayer en el campo de Las Puenteillas de León encajara una nueva derrota, esta vez por 4-2. Lo importante es que en esta tarde la delantera se ha mostrado más incisiva y que todo el equipo como conjunto ha estado más centrado y a mayor altura que en las tardes anteriores.

El partido se jugó por ambos equipos con suavidad, en particular por lo que se refería al Burgos, ya que el temor a las lesiones en estos momentos ha prevenido las intervenciones que pueden resultar dolorosas. Por esta razón no se forzaron algunas jugadas que se disputó con fuerza el balón en otras ocasiones.

Los comienzos del partido fueron de presión leonesa y aunque la defensa se mostró segura y Sistiaga imponía su entusiasmo la Cultura lograba marcar a los diez minutos. A partir de este momento el Burgos profundizó más abundantemente imponiéndose a su rival hasta conseguir, en el minuto 27 que Goyarán estableciera el empate de un colocado cabezazo.

Como si haber logrado este gol fuera un estímulo para los burgaleses su juego se hizo más alegre, de más calidad y su dominio se hizo patente. Por ello no pudo sorprender que otro gol de Goyarán adelantara al Burgos en el marcador y que otros varios disparos de sus delanteros fueran neutralizados por el portero local que la Cultura probaba esta tarde.

En el segundo tiempo, con modificaciones en la alineación burgalesa, los visitantes amainaron en sus esfuerzos y su juego se hizo más lento dejando que la Cultural se impusiera a todo lo largo de este periodo, tirando mucho a puerta. A los 25 minutos empataron y a los 35, Pepin marcaba el tercer gol local. Faltando cinco minutos Mufeca lograba el cuarto gol y en los últimos segundos un gran disparo de Azurmendi no se transformó en gol al salir repelido en un poste.

Ya hemos dicho al principio que al Burgos se le ve mejorado día a día y que parece

estar en la línea de lograr una acertada puesta a punto para dentro de dos semanas. La defensa se mostró segura, lo mismo que la línea media en la que brilló Sistiaga, y respecto a la delantera hubo también general mejoría tanto en los extremos, como en los hermanos Menchaca, Azurmendi y en Goyarán que ayer estuvo muy rematador.

Confiamos que esta tónica se mantenga y vaya en aumento y que el próximo jueves en el partido de Maledón de Torrelavega frente a la Selección Cantabria (juvenil) sea la confirmación de esa alentadora esperanza que ha aparecido sobre el sombrío ambiente local.

El Burgos presentó la siguiente alineación:

Fermín; Lolois, Zamora, López; Gállea, Sistiaga, Castañón, Menchaca II, Goyarán, Azurmendi y Chovi. En el segundo tiempo actuó Menchaca I.

sola o con vino
ES UNICA!

Campeonatos Mundiales de Baloncesto

Rusia vence a Brasil

MONTEVIDEO (AFP). — Ante una gran cantidad de público que llenó las instalaciones del estadio del Cilindro, la Unión Soviética derrotó en un partido sensacional a Brasil por 78-71.

TRIUNFO ARGENTINO

En un partido malo, pero de emocionante final, Argentina logró imponerse a Uruguay por 79-75.

CLASIFICACION

URSS, 2, 2, 0, 164, 185, 4. Brasil, 2, 1, 1, 137, 123, 3. Argentina, 2, 1, 1, 145, 151, 2. EE. UU., 1, 1, 0, 66, 66, 2. Uruguay, 2, 0, 2, 120, 142, 2. Polonia, 1, 0, 1, 61, 68, 2. Yugoslavia, 0, 0, 0, 0, 0.

sola o con vino **La Casera** es **UNICA!**

La etapa contra reloj del «Giro» le cuesta a Pérez Francés el puesto de líder

Es ahora Anquetil el que ocupa el primer lugar

El danés Rittler ha vencido en la etapa contra reloj del «Giro», clasificándose, por este orden, delante de Altig, Bracke, Gimontini, Vicentini y Vélez.

Anquetil conquista la «maglia» rosa, al haber realizado el recorrido con menos de tres minutos y medio con relación a Pérez Francés.

El danés Ole Rittler ha cubierto los 45 kilómetros; Mantovana Verotta, en 56'59", a la media hora de 47.340.

En segundo lugar, a un segundo, se clasifica el alemán Altig; tercero, a dos, el belga Bracke; cuarto, Anquetil, a 6; quinto, Gimondi, a 39"; sexto, Vicentini, a 1'44"; séptimo, Vélez, de España, a 1-59.

Otros españoles bien clasificados son: Echevarría a 2-10; San Miguel, a 3-07, y Gatica, a 3-10. Pérez Francés ha perdido algo más de cuatro minutos en relación con Rittler y 2-45 en relación con Anquetil, que ha conquistado el primer puesto. Merckx y la mayoría de los ases italianos no han respondido a la expectativa en esta etapa contra reloj.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1, Ole Rittler (Dinamarca), los 45 kilómetros en 56'59" (media, 47.340 kilómetros); 2, Rudi Altig (Alemania), 57"; 3, Ferdinand Bracke (Bélgica), 57'01"; 4, Jacques Anquetil (Francia), 57'06"; 5, Felice Gimondi, 57'37"; 6, Vicentini, 57'43"; 7, Vélez (España), 57'58"; 8, Guerra, 58'08"; 9, Echevarría (España), 58'09"; 10, Balmahion, 58'11"; 11, Maurer (Suiza), 58'03"; 12, Adorni, 59'06"; 13, San Miguel (España), 59'06"; 14, Gatica (España), 59'09"; 15, Lieve, 59'13"; 16, Brands (Bélgica), 59'19"; 17, Novak (Francia), 59'34"; 18, Pingoneo (Francia), 59'37"; 19, González (España), 59'40"; 20, Martín Piñera (España), 59'41"; 21, Gómez del Moral (España), 59'44"; 22, Den Hartog (Holanda), 59'44"; 23, Merckx (Bélgica), 59'46"; 24, Pérez Francés (España), 1-00-50; 50, Elorza (España), 1-

1-28; 57, López Carril (España), 1-01-57.

CLASIFICACION GENERAL

1, Jacques Anquetil (Francia), 74-31-34; 2, Felice Gimondi (Italia), 74-32-27; 3, Adorni (Italia), 74-33-30; 4, Eddy Merckx (Bélgica), 74-33-38; 5, José Pérez Francés, 74-33-50; 6, Schiavoni, 74-34-00; 7, Altig (Alemania), 74-34-01; 8, Gatica, 74-34-07; 9, Pingoneo (Francia), 74-34-11; 10, Moser, 74-34-24; 11, Motta, 74-34-29; 12, Carletto, 74-34-38; 13, González, 74-34-52; 14, B'rossi, 74-34-59; 15, Aimar (Francia), 74-35-12; 16, Vélez, 74-35-31; 17, San Miguel, 74-35-40; 18, Ziliohli, 74-36-15; 19, Balmahion, 74-36-30; 20, Maurer (Suiza), 74-37-52; 21, Echevarría, 74-37-57; 22, Schütz (Luxemburgo), 74-38-16; 23, Gómez del Moral, 74-38-54; 24, Fontana, 74-39-49; 25, Dancelli, 74-39-55; 40, López Carril, 75-06-53; 55, Martín Piñera, 75-34-59; 61, Elorza, 75-37-11.

H. H. cesa como entrenador de la selección italiana

MILAN (Italia). (ALFILI.) — Helmuth Herrera ha dimitido como entrenador del equipo nacional italiano, según anuncia la Federación Italiana de Fútbol.

Herrera proseguirá en su cargo de preparador del Inter de Milán, puesto que ha ocupado en los cuatro últimos años. No se han dado las razones de su dimisión, pero se indica que la directiva del Inter le dio a elegir entre su puesto en el club o en la selección nacional, pero que, de ninguna forma, le permitiría simultanear ambos.

sola o con vino **La Casera** es **UNICA!**

sola o con vino **La Casera** es **UNICA!**

En partido amistoso el Juventud venció por 3-2 al C. D. San Juan campeón de primera regional

Para que le sirviera de preparación ante su próxima eliminatoria con el Arsenal O. J. de Salamanca, valedera para el ascenso a Tercera División el C. D. San Juan, campeón de primera regional de Burgos, concertó un encuentro amistoso con el D. Juventud, celebrando ayer por la tarde en El Plan y precedido por la entrega de banderines del Club a los jugadores del Juventud por los "sanjuanistas".

El partido respondió a lo esperado y el Juventud hizo perfectamente su papel de "partenaire" jugando a medio gas y forzando solo el juego cuando el San Juan logró adelantarse, por dos veces, en el marcador.

Maguregui, al ceder defectivamente a su portero daba el primer gol, en propia puerta, al San Juan, a los cinco minutos de juego. Siguió un periodo de aciertos de la delantera "rojilla", peligrosa por sus extremos principalmente, con buenas jugadas de Requero I. A los 28 minutos empató el Juventud por medio de Erro. Pero a los 37, en la mejor jugada de la tarde, bien llevado el balón entre Martínez y Sancho lo culminó el extrema marcanjo el segundo gol para el San Juan.

Dos minutos duró la ventaja de los aspirantes a categoría nacional, pues a los 39 minutos a pase de Martín Prieto cabe eaba el balón a la red. Aún antes de finalizar el primer tiempo hubimos de registrar un choque entre Erro y Bonachia que cesó a los dos jugadores ligeramente lesionados.

Puede decirse que en el minuto último del primer tiempo concluyó el partido, ya que el segundo tiempo resultó monótono y de peor calidad. Los dos equipos habfan introducido modificaciones en su alineación, con perjuicio para el San

Juan, que si tuvo en su delantera, en la fase anterior, su mejor línea ahora careció de ella, obligado más a una labor defensiva.

A los 30 minutos la continua presión del Juventud se vio compensada en la jugada más inesperada. Tiró Errasti flojo y sin peligrosidad y el balón se le fue de las manos al recogerlo al portero de San Juan, dando el triunfo al Juventud. Minutos después y por falta de palabra fue expulsado el "rebelde" Martínez, del Juventud.

Nos agradó, en parte el San Juan, aunque le falta ritmo de superior categoría y tiene demasiada tendencia a jugar a la defensiva, precisamente donde no tiene su fuerte. En la delantera tiene sus hombres de más clase y cuando jugó al ataque resultó siempre peligroso. Esperemos el día 11 en que jugará contra los salmantinos en El Planjo a ver si mantiene esta misma impresión. El Juventud cumplió en su papel y realizó varias pruebas y cambios de puesto en los jugadores que no dieron el esperado resultado.

El colegiado Solla actuó con juez; llevó bien el partido y acertó en sus decisiones al aplicar la ley de la ventaja.

Alineaciones: D. Juventud: Satur (Crespo); Martín, Marcos, Valdovinoso (Cuevas); Maguregui (Martínez); Acñas; Prietos, Petri (Casado), Martínez (Errasti), Isidro, Erro.

C. D. San Juan: Bonachia; Churchi, Fito, Vicente (Justo); Manso (Carlos), Quere; Requero I, López (Lucio), José Sancho, Martínez (Poza).

Al jugador López, lesionado en el primer tiempo hubo que darle varios puntos de sutura en una ceja al sufrir una herida en un choque casual.

SESAGO

sola o con vino **La Casera** es **UNICA!**